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Hévíz kulturális öröksége Kitüntetések 
és előléptetések
Ü n n e p s é g  a  Z a la  M eg y e i R e n d ő r - fő k a p itá n y s á g o n

Helytörténeti témákkal folyta­
tódott tegnap a Hévízi ősz cí­
mű kulturális, irodalmi konfe­
rencia a fürdővárosban.

Laczkó András író az előző 
nap elhangzottakra utalva arról 
szólt, hogy az előadások rámu­
tattak: Hévíz mintegy harminc 
kilométeres körzetébe csaknem 
az egész magyar irodalom 
„belefér” — írók, költők, s 
más művészek kötődése révén. 
Ezen gondolatokhoz kapcsoló­
dó előadást tartott dr. Moll 
Károlyné, dr. Hoffman Ilona. 
Történelmi bizonyítékként em­
lítette, hogy azon alkotó szel­
lemű emberek, akik megis­
merték Hévízt, megszállottjai,

fejlődésének elkötelezettjei let­
tek. Idézte Festetics György, 
majd a Reschl család fürdő­
alapító és építő munkásságát, 
Vajda Ákosnak, a település szé­
les látókörű jegyzőjének tevé­
kenységét, aki a századelőn az 
akkori Hévíz, Szentandrás és 
Egregy községeket oly módon 
igyekezett fejleszteni, hogy 
azok méltók legyenek a tófür­
dő közelségéhez. Emlékezett 
Schulhof Vilmosra, aki nem­
csak első fürdőorvosa volt Hé­
víznek, hanem nevéhez fűződik 
a reumatológia alapjainak lera­
kása —  amit később dr. Moll 
Károllyal együtt emeltek ki az 
orvos-szakmában addig lebe­
csült helyről.

(Folytatás az 1. oldalról.)
Eszerint azonnali tárgyalást 

sürgetnek a dolgozók béréről, a 
tárgyalás alapja 35 százalékos 
bruttó bérelemelés, az intézmé­
nyek dologi költségeinek pedig 
plusz tíz százalékkal való eme­
léséről. Továbbá a nyugdíjkor­
határnak a kormány által java­
solt módját elutasítják, az új tár­
gyalások alapját új nyugdíjtör­
vény képezheti. A következő 
pontban megfogalmazták az 
egészségügyi dolgozók részére 
kedvezményes ellátást, vala­
mint kérik, hogy az 1992. július
elseje előtti munkaviszony szá-

A délelőtt első felében ko­
moly és tréfás vetélkedők, 
sportversenyek — köztük izgal­
mas tanár-diák kosárlabda-mér­
kőzés — , valamint szakmai be­
mutatók és kiállítások tarkítot­
ták a programot.

Tíz órakor az iskola udvarán 
a forradalom évfordulója alkal­
mából tartottak emlékműsort és 
koszorúzást. Ezt követően ke­
rült sor a Gróf Imre Alapít­
vány tanulmányi ösztöndíjainak 
ünnepélyes átadására. Az alapít-

Tegnap délután nyílt meg 
Nagykanizsán a Városi Képtár­
ban a Thúry György Múzeum 
rendezésében a Fejezetek Kani­
zsa nagy korszakaiból című ki­
állítás. Ezzel a város lakóinak 
régi óhaja teljesült, hiszen eddig 
még nem volt kiállítás, amely a 
város történetét bemutatta vol­
na. Nem törekszik teljességre. 
1245-től az első világháború vé­
géig mutatja be a történeti tárgyi 
emlékeket. Külön értéke, hogy 
nemcsak a tárgyakat szemlélhe­
tik meg a látogatók, hanem ízelí­
tőt kaphatnak a város dualizmus 
kori hangulatából is. Azokat a 
korszakokat igyekszik bemutat­
ni, amelyek valóban meghatáro­
zóak voltak a város életében. Az 
első részben a Kanizsai család 
építkezéseinek megmaradt kő­
emlékeit láthatják a látogatók. A 
leghangulatosabb rész a dualiz­
mus korát mutatja be. Többek 
között láthatók utcarészletek: a 
Rosenfeld és fiai áruház portál-

ű r .  Szántó Endre, az önkor­
mányzat kulturális bizottságá­
nak elnöke Hévíz két világ­
háború közötti időszakát idézte 
kortörténeti dokumentumokkal 
—  külsőségekben a romantikus 
stílusú építészet mai tanulsá­
gaira, a kor helyi társadalmát 
jellemzően pedig szépirodalmi 
alkotásokra utalva. Helyet ka­
pott a kulturális konferencián a 
képzőművészet is: a zalaeger­
szegi Kostyál László művész­
ettörténész, a keszthelyi szü­
letésű, közelmúltban elhunyt 
Károly Gyula festőművész élet­
rajzáról, szakrális alkotó tevé­
kenységéről beszélt. A nehéz 
sorsú templomfestő-restaurátor 
több munkáját diaképen tekint-

mítson be közalkalmazotti mun­
kaviszonynak.

Pintér Istvánné elmondta, 
hogy a forró hangulatú tanács­
kozáson egyértelművé vált: az 
egészségügyi dolgozók miha­
marabb elmozdulást sürgetnek.

Rajnai Zsuzsa, az Egészség­
ügyben Dolgozók Demokrati­
kus Szakszervezetének nagyka­
nizsai vezetője ugyancsak jelen 
volt a csütörtöki budapesti dön­
tésnél, amikor is a demonstráció 
mellett foglaltak állást. Mint 
elmondta: természetesen Kani­
zsáról is utaznak résztvevők a 
tüntetésre, ha az ÉT november

vány jóvoltából egy, már főis­
kolás, és három középiskolás 
diák kaphatott támogatást tanul­
mányaihoz.

Az ünnepi megemlékezést a 
szakképzés aktuális kérdéseiről 
folytatott eszmecsere követte, 
ezen többek között a Munka­
ügyi Minisztérium képviselője 
is jelen volt. A kanizsai Szé- 
chenyisek iskolanapját az első­
sök gólyabálja zárta az este fo­
lyamán.

L. B.

hette meg a konferencia hallga­
tósága.

Dr. Kiss Lajos önkor­
mányzati képviselő az utóbbi 
években megjelent helyi iro­
dalmi kiadványokról tartott 
összefoglaló előadást. Bemu­
tatta a közelmúltban indított 
Hévíz című művelődési és mű­
vészeti folyóiratot, s a Hévízi 
könyvtár címmel indított soro­
zat eddig megjelent darabjait, 
amelyek folyamatosan össze­
gezik a városbéli jelentős kul­
turális, tudományos események 
témáit is. A kötetek rövid át­
tekintésével zárult az idei Hé­
vízi ősz című kulturális konfe­
rencia.

H. Á.

6-i ülésén számukra kedvezőt­
len eredménnyel jár a társada­
lombiztosítás jövő évi költség- 
vetésével kapcsolatos tárgyalás. 
Ettől teszik függővé ugyanis a 
demonstrációt, mert ha nem si­
kerül elérni a követelt bér- és do- 
logiköltség-emelést, november 
11-én, szombaton a kanizsaiak 
is felvonulnak a Parlament elé. 
Rajnai Zsuzsa arról is beszámolt 
még: nem kizárólag a szakszer­
vezeti tagok, hanem minden 
egészségügyi dolgozó és civil 
szerveződés csatlakozását is 
várják tiltakozó akciójukhoz.

s. e. — I. b.

A Magyar Köztársaság ki­
kiáltásának 6. valamint az 
1956-os forradalom és szabad­
ságharc 39. évfordulója alkal­
mából tegnap délután ünnepsé­
get tartottak Zalaegerszegen, a 
megyei-rendőrfőkapitánysá- 
gon, melynek keretében kitünte­
téseket is átadtak.

Érdemes és eredményes 
munkásságuk elismeréseként a 
Magyar Köztársaság ezüstke­
resztjét kilencen vehették át dr. 
Dénes Bélától, Zala megye fő­
jegyzőjétől. A kitüntetést kap­
ták: Avas Kálmán, Menczingár 
Sándor, Bodnár Béla, Kováts 
Miklós, Márczius István, Mé­
csén József, Mózsi Lajos, Szmo- 
dics Géza József és Seres Péter.

A forradalom alatti példamu­
tató helytállásáért 1956-os em­
lékéremben részesült: Sáringer 
Gyula, Vass Ferenc Ottó, Mol­
nár Ferenc, Sütő László, Dávi- 
dovics József né, Goór Tibor, 
Matyovszky Mátyás, Kuczoggi 
Lajosné, Bodnár Attila, Fiuk 
János, Farkas Erzsébet, Háncs 
Lajos, Borsos Katalin, Balassa 
Lajos, Szakáll Sándor, Fekete 
József, Szunyogh János, Seresi 
Péterné és Németh Lajos.

A Magyar Köztársaság bel­
ügyminiszterének elismerését 
az ünnep alkalmából tízen ve-

Miháldé lett

Péntek délelőtt az intézmény 
tanulói lelkesen biztatták csapa­
tukat a nemzeti ünnepünk al­
kalmából szervezett mérkőzése­
ken, de végül is Miháld nyerte a 
Köztársaság Kupát, a nagykani­
zsai Zemplén Győző Iskola, il­
letve Csapi, Galambok és Nagy- 
récse előtt.

Kiefer Károly iskolaigazgató 
a díjátadást követően elmondta, 
hogy az egészséges életmódra 
nevelésen kívül az efféle közös 
rendezvények méginkább elő­
segítik a cigány gyermekek beil­
leszkedését.

Az intézmény 209 tanulója a 
labdarúgótorna előtt zenés iro-

hették át dr. Hantos Ferenc 
alezredestől, a ZMRFK vezető­
jétől. Ok: dr. Kerék Imre, Kéri 
István. Németh János, Szabó Já­
nos, Szabó József, Papp László, 
Bagyó Ferenc, Kása István, Kó­
mán Ödön és Németh Károlyné.

A belügyminiszter kiemel­
kedő teljesítménye elismeréséül 
ezredessé nevezte ki dr. Hor­
váth Ottó alezredest (kitünteté­
sét a belügyminiszteri ünnepsé­
gen vette át), rendőrségi főtaná­
csosi címet adományozott dr. 
Doszpoth Csaba alezredesnek, 
dicséretben, illetve jutalomban 
részesítette dr. Molnár László 
alezredest és Kamondi Mária 
őrnagyot.

Az Országos Rendőr-főkapi­
tányság vezetője a szakterületén 
végzett kiemelkedő munkája el­
ismeréséül dicséretben részesí­
tette Lőrincz Jenő  főtörzszász­
lóst.

A ZMRFK vezetője az ünnep 
alkalmából kimagasló érdemeik 
elismeréséül soron kívül alezre­
dessé léptette elő Horváth Fe­
renc őrnagyot; őrnaggyá Papp 
Mihály századost; főhadnaggyá 
Csániczné Szabó Marianna és 
Joó Árpád hadnagyokat. Az ün­
nepségen rajtuk kívül több rend­
őrt előléptettek, illetve jutalom­
ban és iícséretben részesítettek.

dalmi összeállítással emlékezett 
meg az 1956-os forradalom és 
szabadságharcról, délután pe­
dig ügyességi vetélkedőn vettek 
részt.

Az iskolanap érdekessége 
volt, hogy a diákok makk- és 
szelídgesztenye-gyűjtésből 
nyert pénzzel járultak hozzá a 
focitoma lebonyolításához.

A Csapi Általános Iskola és 
Diákotthon tanulói és nevelő­
testülete egyébként jeles ese­
ményre készül: november 10-én 
délelőtt tíz órakor avatják fel 
ugyanis az intézmény új torna­
termét.

G. G.

Hiánypótló kiállítás Nagykanizsán

Kunics Zsuzsa, a kiállítás társrendezője az utolsó simításokat végzi a szobabelsőn.
jának makettje a korabeli áruk­
kal, a Gyógyszertár az Igazság­
hoz patika kirakata. Az érdek­
lődő megtudhatja azt is, hogy

nézett ki egy akkori női és férfi 
szobabelső. A megyei millecen- 
tenárium rendezvénysorozatá­
hoz kapcsolódó eseményt Hor­

váth Alajos, a megyei közgyűlés 
alelnöke, magát a kiállítást Zsol­
dos Ferenc, az emlékbizottság 
elnöke nyitotta meg.

Széchenyisek napja
A nagykanizsai Széchenyi István Szakmunkásképző és Szak- 
középiskola diákjai pénteken iskolanapot tartottak, amelyben 
jól megfért egymás mellett a számos szakmai bemutató és az 
október 23-i évfordulós megemlékezés.

A zalai egészségügyisek is 
demonstrálnak

az idei Köztársaság Kupa
A Csapi Általános Iskola és Diákotthonban hagyományte­
remtő céllal második alkalommal rendezték meg a Köztár­
saság Kupa kispályás labdarúgótornát a környező települé­
sek diákcsapatainak részvételével.

Egy évig tart
a párhuzamos
próbaüzem

A Centrel országok — köztük 
Magyarország — villamosener- 
gia-rendszereinek a nyugat­
európai villamosenergia-rend- 
szerhez (UCPTE) való csatlako­
zása az egyetlen lehetőség arra, 
hogy a Centrel tagjai megfelelő 
kereskedelmi kapcsolatokat épít­
hessenek ki a többi európai or­
szággal. Hazánk számára ez a le­
hetőség megszünteti az import- 
kiszolgáltatottságot a villamos- 
energia-iparban. Mindez azon az 
ünnepségen hangzott el, amelyet 
a Magyar Villamosművek Rt. 
rendezett a Centrel országok és 
az UCPTE párhuzamos próba­
üzeme alkalmából pénteken.

Lengyel Gyula vezérigazgató 
beszámolt arról, hogy a párhuza­
mos kapcsolásra október 18-án 
került sor. A kapcsolást közel 5 
éves előkészítő munka előzte 
meg. A most megkezdődött pró­
baüzem egy évig tart, s várhatóan 
1997-ben kerül sor a végleges 
csatlakozásra. (MTI)

A Ford
főnyertese
a Zala Bútor

A Zalaegerszegi Autócent­
rum Kft-ben adták át tegnap a 
Ford magyarországi vezérkép­
viseletének fődíját, egy Ford 
Tranzit Kombit. A cég nevében 
Svecz Béla, a Ford Hungária 
marketing menedzsere és Pupp 
Ákos, az egerszegi Ford-dealer, 
az Autócentrum ügyvezető 
igazgatója adta át az értékes, 
mintegy 6 millió forint értékű 
főnyereményt Kurusa László­
nak, a Zala Bútor Rt. elnök­
vezérigazgatójának. A nyertes 
ugyanis a Zala Bútor volt.

A Ford haszongépjárművei­
nek akcióját, a Ford Tranzit 
Show-t májusban és júniusban 
rendezték meg a márka 34 
magyarországi kereskedőjénél, 
akiknél egyúttal az újsághirde­
tésekben megjelentetett nyere­
mény kuponokat is be lehetett 
dobni. Utóbbiak sorsolását tar­
tották július 4-én Budapesten, és 
a főnyereménynél a Zala Bútort 
húzták ki. A nyertes választhatta 
ki, hogy a fődíjként felajánlott 
típusból milyen specifikáció­
ban, színben és felszereltséggel 
kéri a nyereményét. A bútorgyá­
riak választása a cégük színei­
hez illő metálszürke, 9 szemé­
lyes kisbusz volt. Mint Svecz 
Béla elmondta, ilyen autójuk 
nem volt raktáron, ezért a Zala 
Bútornak Belgiumban külön 
legyártották a nyereményt.

H .P.

Felvásárlás
kistermelőktől

A kistermelők segítése és új 
ügyfélkör megnyerése a célja a 
Concordia Közraktárkereske­
delmi Rt-nek azzal, hogy ki­
használva adottságait —  21 vi­
déki telephelyét — , felvásárolja 
a kistermelők terményeit is. 
Azokét tehát, akik nem kötöt­
ték le terményüket, vagy olyan 
kis mennyiséggel rendelkeznek, 
amivel a nagy felvásárlók nem 
foglalkoznak.

Az úgynevezett feketetáblás 
felvásárlást a hónap elején kezd­
ték. Jelenleg főként kukoricát 
vesznek a kistermelőktől napi 
áron. A kukorica tonnáját most 
13.500-14.000 forintért. Eddig 
mintegy 400 tonnát vásároltak 
fel, a szezonban mintegy 5-6 
ezer tonna kistermelői kukorica 
beszerzésével számolnak. Je­
lenleg csak a Dunántúlon vásá­
rolhatnak, mivel az Alföldön 
nincs megfelelő kínálat. A cég 
készpénzben és azonnal fizet.

A P.Mobil
Egerszegen

Régi rockrajongóknak bizton 
jó hír: október 24-én este héttől 
a zalaegerszegi Városi Műve­
lődési Központban fellép a P. 
Mobil.

Az 1993-ban ismételten át­
alakult zenekar nagy lendülettel 
tért vissza a rockéletbe, idén 
tavasszal elkészítették a „Hon­
foglalás” szimfonikus zenekari 
változatát —  mely várhatóan az 
ősz folyamán jelenik meg. Jövő­
re BS-beli koncert, „Honfogla- 
lás”-tumé, a Kopaszkutya című 
film folytatása szerepel terveik 
közt —  de addig is, az egerszegi 
koncerten felhangzanak régi, jól 
ismert sikereik is.


